

Mi történt a külpolitikában ?

Ma előreláthatólag véget ér a francia nemzetgyűlés algiri vitája

Csütörtökön kezdődött és várhatóan ma reggel fejeződik be a francia nemzetgyűlés algiri vitája, amelyen — ha a helyzet úgy kívánja — Guy Mollet miniszterelnök a bizalmi kérdést is fel fogja vetni. Mint ismeretes, a francia kormány felhatalmazást kér a nemzetgyűléstől, hogy további katonai intézkedésekkel kísérelje meg a rend helyreállítását Algírban. A felhatalmazás ezenkívül jogot adna a kormánynak arra is, hogy széleskörű gazdasági, társadalmi és közigazgatási reformprogramot hajtson végre. Jean Montalat szocialista képviselő, az algiri kérdés előadója a csütörtöki ülés első felszólalója szerint az érvényben lévő törvényes intézkedések nem biztosítanak a szükséges lépések kellő gyorsasággal történő végrehajtását Algírban, ezért szükséges a nemzetgyűlés kivételes felhatalmazása.

Több bizottsági előadó felszólalása után megindult a vita. Ennek során Robert Lacoste, az algiri ügyek minisztere mondott beszédet. Hangsúlyozta: Franciaország nem mondhat le Algirról. Az észak-afrikai szabadságharczó Lacoste szerint Algir egyharmadára terjed ki és különösen az Aures-hegységben sok a néha 200 főt is számláló partizáncsoport. Mint mondta: Algírban a „biztonság helyreállítását” és a gazdasági és közigazgatási reformokat egyidőben kell végrehajtani. Ugyanakkor elismerte, hogy az algiri arab lakosság nagy nyomorban él és azt, hogy a földreform végrehajtására műhataltalanul szükség van.

Feltehető, hogy Guy Mollet kormánya megkapja a kért felhatalmazást, bár a jobboldal erős ellenállást fog kifejezni a tervezett reformok végrehajtásával szemben — az algiri francia gyarmatosítók érdekeinek védelmében.

Közel- és Közép-Kelettel kapcsolatban nyugati részről egyre több nyilatkozatot hangzik el és igen sok cikk jelenik meg a világsajtóban. Legutóbb például az angol alsóház rendezett igen nagy érdeklődéssel kísért vitát az angol kormány közép-keleti politikájáról. *Gaitskill*, a munkáspárti ellenzék vezetője támadta *Eden* közép-keleti és jordániai politikáját. — „Ostobaság lenne angol részről azzal próbálkoznunk — mondta —, hogy Jordániát a bagdadi szerződéshez való csatlakozásra kényszerítsük... Lehetetlen megoldani a Közép-Kelet problémáját, ha nem vonják be valamiképpen az oroszokat”.

Eden záróbeszédében — amelyet sokszor szakítottak félbe az ellenzéki képviselők és közbekiáltások — hangsúlyozta: „Politikám eléggé világos. A bagdadi szerződés értelmi szerzői közé tartozom. Büszke vagyok erre és kiállok e szerződés mellett minden vonatkozásban”.

Bár az alsóház végülis 312 szavazattal 252 ellenében jóváhagyta az angol kormány közép-keleti politikáját, a baloldali angol lapok szinte egyhangúan állapítják meg, hogy *Eden*nek ügyszólván semmi meggyőző érve sem volt politikájának helyessége mellett. — „*Eden* ugyan bizalmi szavazatot kapott az alsóház vitájában — állapítja meg például a *News Chronicle* című lap — de nem szerzett dicsőséget”.

Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke szerdai sajtóértekezletén szintén a Közép-Kelettel kapcsolatban tett kijelentéseket. Véleménye szerint az Egyesült Nemzetek Szervezetének haladéktalan és gyors intézkedéseket kellene tennie az e területen tapasztalt feszült helyzetet kapcsolatban, Izraelnek és az araboknak pedig teljesíteni kellene az ENSZ-szabta fegyverszüneti feltételeket.

Az **Associated Press** amerikai hírügynökség az elmúlt napokban tette közzé az amerikai hadügyminisztérium jelentését, melyszerint 1800 főnyi amerikai tengerészgyalogos zászlóalj érkezik a Földközi-tenger körzetébe és valószínűleg Közép-Keleten állomásozik majd. Mint a Reuter-ügynökség egy ezzel kapcsolatos közleménye hangsúlyozza, a három nyugati hatalom így akarja kifejezésre juttatni, hogy az 1950-ben létrejött, Izrael és az arab államok határárt garantáló deklarációjuk előírásainak betartására el vannak szánva.

Ugyancsak a Reuter-ügynökség ad hírt arról is, hogy a három nyugati hatalom képviselői Washingtonban folytatott minapi tárgyalásuk eredményeként olyan határozatot hoztak, hogy az angol flotta és a 6. amerikai flotta hajóinak a Földközi-tenger keleti részében kell állomásozniuk és időről-időre el kell látogatniuk Izrael és az arab országok kikötőibe.

A **United Press** hírügynökség szerint Anglia arra kérte az Egyesült Államokat, hogy mielőbb csatlakozzék a bagdadi egyezményhez, hogy ezzel is „támogassa Közép-Keleten a Nyugat megrendült befolyását”.

Ismét bebizonyosodott: a SEATO veszélyezteteli Délkelet-Ázsia békéjét

Karacsi (TASZSZ) Karacsi március 8-án véget ért a SEATO (délkelet-ázsiai katonai tömb) tanácsának háromnapos ülészsaka.

Az ülészak megvitatta a SEATO állandó tanácsának általános jelentését. A beszámoló dicsőíti a délkelet-ázsiai tömböt és nagy figyelmet szentel a SEATO-tevékenység katonai oldalának. A tömb agresszív irányzata kifejezésre jutott az ülészak egyes résztvevői, köztük Dulles amerikai külügyminiszter felszólalásában.

Az ülészak végén záróközleményt hoztak nyilvánosságra, amelyben összegezik az ülészak munkájának eredményeit. Az ülészak résztvevői a SEATO képviselőinek Bangkokban székelő főhadiszállása elé terjesztették azt az amerikai javaslatot, amely előírja, hogy az alkáltsák meg a SEATO fegyveres erőinek főparancsnokságát és jóváhagyták azt a javaslatot, amely a SEATO-hoz tartozó Pakisztán, Fülöp-szigetek és Thaiföld hadseregének jelentős erősítését irányozza elő.

za az „aknamunka» elleni harc »szükségességét». A SEATO kezdeményezői így nevezik az ázsiai országok nemzeti felszabadító mozgalmát. A SEATO tanácsa e cél érdekében elhatározta, hogy állandó végrehajtó titkárságot létesít.

A záróközlemény szerzői kijelentik, hogy a SEATO hatásköre egészen a Pakisztán és Afganisztán közötti határig terjed. A kaszmiri kérdést kaszmiri népszavazás, vagy India és Pakisztán közötti közvetlen tárgyalások útján sürgősen meg kell oldani.

A SEATO ülése — mint helyi újságró-körökben megállapítják — megmutatta az egyezmény résztvevői között fennálló bizonyos nézeteltéréseket. Míg az amerikai külügyettség különös súlyt fektetett a SEATO katonai oldalára, Franciaország küldöttsége, valamint az ázsiai országok képviselői sikrasszálltak a gazdasági kapcsolatok bővítése mellett. Különösen figyelemre méltó, hogy számos megvitattott kérdésben Franciaország külügyminiszterének álláspontja eltér Dulles és Lloyd álláspontjától.

Az Egyesült Államok leszerelési miniszterének nyilatkozata

Washington (MTI) Harold Stassen, Eisenhower elnök leszerelési tanácsadója csütörtökön sajtóértekezletet tartott, amelyen — nyugati hírügynökségek jelentése szerint — bejelentette, hogy az Egyesült Államok „összintez és építé» javaslatokat fog előterjeszteni az ENSZ leszerelési albizottságának március 19-én Londonban

megnyíló új ülésén. Stassen azt mondta, hogy ezek az új javaslatok »sokkal elfogadhatóbbak lesznek a Szovjetunió számára, mint a korábbi amerikai indítványok». Stassen elmondta, hogy ezekről a javaslatokról előzetes megbeszéléseket folytat Jules Moch francia és Anthony Nutting angol leszerelési megbízottal.

Jordánia az angol szövetség ellen

Damaszkusz (TASZSZ). Sajtóközlemények szerint Huszsein jordániai király felhatalmazta El Jordánia függetlenségével, különösen katonai területen, miután érintkezésbe az angol kormánnyal és hozza tudomására, hogy Jordánia fel akarja mondani az 1948. évi angol-jordániai szer-

ződést és új szerződést akar kötni, amely összhangban állna Jordánia függetlenségével, különösen katonai területen, miután érintkezésbe az angol kormánnyal és hozza tudomására, hogy Jordánia fel akarja mondani az 1948. évi angol-jordániai szer-

Rövid külpolitikai hírek

Prága (CTK). A Csehszlovákiában tartózkodó magyar parlamenti küldöttség több tagja Rónai Sándor, az országgyűlés elnökének vezetésével ellátogatott a koprnicei Tatra gépkocsigyárába.

A küldöttség többi tagja Szobek András begyűjtési miniszter vezetésével Porubát, az Ostrava nyugati részében lévő új szocialista negyedet tekintette meg.

Damaszkusz (TASZSZ). A lapok közlése szerint Szíria külügyminisztere emlékiratot intézett az ENSZ palesztinai megfigyelőinek vezérkarához, valamint a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányához. Az emlékiratban felhívja a figyelmet arra, hogy a Galileai-tó körzetében szokatlan iszraeli csapatösszevonásokat hajtanak végre.

Párizs (MTI). Az Union Française D'Information jelenti: szombaton francia kereskedelmi küldöttség utazik Moszkvába. A küldöttség vezetője Sebillenau, a külügyminisztérium egyik osztályvezetője, tagjai a gazdasági ügyek minisztériumának megbízottai. A tárgyalások célja a múlt év december 31-én lejáró drucereegyezmény megújítása az 1953. július 15-én 3 évi időtartamra kötött általános kereskedelmi szerződés keretében.

N. A. Bulganjin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és **N. Sz. Hruscsov,** a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja elfogadta sir Anthony Eden, Nagy-Britannia miniszterelnökének meghívását, hogy ez év tavaszán látogassanak el Angliába.

Megegyezés jött létre, arról, hogy N. A. Bulganjin és N. Sz. Hruscsov április 18-án érkezik Nagy-Britanniába, ahol 10 napot fog eltölteni.

Nicosia (MTI) A Reuter jelenti: nicosiai hivatalos közlések szerint deportálási parancsot írtak alá Makariosz ciprusi érsek ellen.

Pártélet

A nők tevékenysége a Szegedi Ruhagyár munkájában

A SZEGEDI RUHAGYÁR többszörös élizem. Jelenleg is féltve őrzi a Csongrád megyei Pártbizottság vándorzászlaját. A gyár már többször versenyre hívta a megye üzemeit és a most előállított nehéz termelési körülmények között tervünket napról napra, dekadról dekadról teljesítjük. Nem kérkedni akarunk ezekkel az eredményekkel, csak mivel Csongrád megye gyáraiban a mi üzemünkhöz hasonlóan sok leány és asszony dolgozik, el szeretnénk mondani, hogyan értük el eredményeinket.

Amint a bevezetőből is kitűnik, a politikai és gazdasági munka középpontjába a Szegedi Ruhagyárban a nő-dolgozókat állítottuk. Erre minden okunk meg volt: az 1949-ben 50 fős létszámmal alakult üzem fejlődésébe többségükben állandóan a nő-dolgozók száltak bele. Az Újszegeden alakult kis üzemen már az alakulás pillanatától zömükben nők kerültek felvétele. Az üzem továbbfejlődése során — amikor magába olvasztotta a Szegedi Dohánygyár utmaradó részlegét — a felvett dolgozókat majdnem 100 százaléka leányokból és asszonyokból állt. Az üzem dolgozóinak létszáma néhány év alatt meghaladta az 1600 főt, s jelenleg megállapíthatjuk: a Szegedi Ruhagyár dolgozóinak több mint 90 százaléka nő.

Az üzem növekedésével együtt járt az is, hogy az elvtársnőket mind nagyobb számban vontuk be a vállalat irányításába, műszaki és adminisztratív vezetésébe. A nő-dolgozók közül kikerült vezetők megfelelnek beosztásuknak, példamutatóan helytállnak és nagy szerepük van abban, hogy a Szegedi Ruhagyár számos eredményt ért el.

AZ ÜZEM VEZETÉSE megfelelően értékeli is az elvtársnők erőfeszítéseit. A szakma kiváló dolgozója kitüntetést 29 nő-dolgozó kapta meg. Az elmúlt időkben

79 jelvényes és 167 oklevélrel kiváló munkásunk volt.

Természetesen nemcsak a munkapad mellett érnek el kiváló eredményeket a nő-dolgozók, hanem a vállalat műszaki és adminisztratív vezetésében is. Művezetőink 70 százaléka nő. A munkapad mellől kerültek beosztásukba, s üzemszűk eredményei mindenkor a vezetés színvonalasságáról beszélnek. Szögi Gyuláné többszörösen kitüntetett kiváló dolgozó művezető a nagy munkaigényű, magas minőségű követelményű gyártmányok készítését minden hiba nélkül irányítja és eredményesen vetélkedik a férfi szakmunkás művezetőkkel. Eperjesi Erzsébet üzemi programozóról szintén elismeréssel emlékezhetünk meg. Eperjesi elvtársnő teremtő leányként kezdte üzemi munkáját s hétéves nehéz, eredményes munkával, tanulással bebizonyította, hogy az olyan nagy iparvállalatnál, mint amilyen a Szegedi Ruhagyár, példamutatóan látja el a gyártási programozó nehéz munkakörét. Ménesi Imréné elvtársnő üzemünk tervezőosztály-vezetője. Eredményes munkájáról sokat mond, hogy a «Könnyűipar kiváló dolgozója» kitüntetés birtokosa. Dudovits Jánosné főművezető tízhónapos műszaki iskola után jól állja meg helyét a termelésben. Annak ellenére, hogy többgyermekes családanya, üzemszébe és ő maga is kiváló termelési eredményeket ér el. Frányó Józsefné főművezető már hét éve dolgozik a gyárban. Legnehezebb gyártmányainkat férfi szakmunkás főművezetőknek is dicséretére való eredmények mellett állítja elő. Nem ismer lehetetlen feladatot a termelésben, erős kézzel, igazságos módszerekkel vezeti a rábízott közzéget.

Sorolhatnánk egymásután a technikusokat, normásokat, anyagi és áruforgalmi osztály dolgozóit, könyvelőket, bérelszámolókat, akiknek nagy része leány, vagy asszony. A munkapad mellől kerültek magasabb beosztásba és nagyszerűen megállják a helyüket.

EZ A HELYTÁLLÁS csak nő a szemünkben, ha arra gondolunk, hogy a magasabb beosztásba került elvtársnők kevés kivétellel asszonyok, sőt családanyák. Nehézségeik ellenére összegegyeztetik kétirányú kötelezettségüket. Még véletlenül sem fordult elő, hogy ezzel kapcsolatban probléma merült volna fel. Volt rá eset, hogy a maga-

sabb beosztású elvtársnők szülei, vagy gyermekeik betegsége miatt kénytelenek voltak otthon maradni, de telefonon, vagy írásban segítettek munkatársaiknak a feladatok megoldásában. Seifmann Béláné, az anyagi és áruforgalmi osztály vezetőhelyettesét, Botos Józsefné és Bakacsai Józsefné gyártás-előkészítők, végbeosztókat kell elsősorban megemlíteni ezzel kapcsolatban.

A nők körében végzett munka azonban nemcsak azt jelenti, hogy arányszámunknak megfelelően, tehetségüket, felkészültségüket figyelembe véve magasabb beosztásba helyeztük őket. Nagyon fontos, sőt elengedhetetlen, hogy ezeknek az elvtársnőnek munkájukban, magatartásukban, problémájukban állandóan segítséget nyújtunk. Ezen a segítségen keresztül a dolgozó társaikról való fokozott gondoskodásra neveljük őket.

AZ ÜZEM DOLGOZÓI között egyaránt megtalálhatók a fiatal leányok és az idősebb asszonyok is. Üzemünk pártbizottsága, vállalatvezetése a legmesszebbmenőkig gondoskodik a dolgozó nők védelméről. A többi között például idősebb dolgozóinknak megfelelő munkakörülményeket biztosítunk, figyelemmel kísérjük teljesítményük és keserűtük alakulását. Rókkantság és teljesítményezés esetén könnyebb munkakörbe helyeztük őket. Sok esetben az orvosi véleményezés bevévára nélkül öntevékenyen intézkedünk.

Az idősebb dolgozókról történő gondoskodás mellett gondosan törődünk a fiatalokkal. Ez a feltelete annak, hogy az üzem állandóan megfelelő ifjúmunkás utánpótlással is rendelkezzék. Büszkén elmondhatjuk, hogy a Szegedi Ruhagyárban örömmel dolgoznak a fiatal nők. Jellemző, hogy a száz ifjúmunkás átképzés közül csak egyetlen férfi van. Érthető a nők vonzódása a gyárhoz, hiszen az átképzés szalagokból felszabadult technikai minimummal rendelkező fiatal munkásnők havi átlageresete 1000 forint körül van.

AZ EMLÍTETT EREDMÉNYEK világosan tanúskodnak arról, hogy üzemünkben a dolgozó nőekkel való megfelelő bánásmód elengedhetetlen feltétele a sikernek. Eredményeink azt is mutatják, hogy a dolgozó nők eredményesen vesznek részt mind az üzem vezetésében, mind a közvetlen termelésben. Más üzemekben is fokozott megbecsülésben részesítsék tehát az elvtársnőket. Bátran bízzák meg őket feladatokkal. Az arra érdemeseket helyezték magasabb beosztásba. Az elvtársnők munkája sokszorosan visszafizeti ezt a figyelmet, ami elemi kötelességünk is.

Péter János,
a Szegedi Ruhagyár párttitkára

Felvétel a Színház- és Filmművészeti Főiskolára

A Színház- és Filmművészeti Főiskola az 1956–57. tanévben a színész főtanszakra prózai és operett-színész évfolyamot nyit. Első évet indít a színházrendező és filmrendező főtanszakra is. Az oktatási idő a színészszakokon 4 év, a színházrendező és filmrendező szakon 5 év.

Felvételi vizsgák a színész- és filmfőtanszakra március 15-én, a színházrendező főtanszakra május 1-én kezdődnek.

A felvételi vizsgákra jelentkezők utiköltségét a főiskola nem téríti meg.

MEH megbízottak veszik át a hulladékganyagokat a községekben

A Könnyűipari Minisztérium MEH irodája a falusi hulladékgyűjtés átszervezésével kapcsolatban a következőkre hívja fel a lakosság figyelmét:
Falvainkban a hulladékganyagok összegyűjtésével e ideig a SZÖVOSZ felügyelete alá tartozó földműveszövetkezetek foglalkoztak. 1956-ban a földműveszövetkezetek ez irányú működési területét teljes egészében átvesszik a MEH Vállalatok. Az új falusi gyűjtőhálózat kialakításához falusi MEH-megbízottak kijelölésére van szükség. A gyűjtői megbízatások kiadásánál előnybe részesülnek a földműveszövetkezeti felvásárlók, vagy a földműveszövetkezeti dolgo-

zók és hozzátartozók, falusi pedagógusok, iskolai állisztek, nyugdíjasok, öregségi, vagy rokkantsági járulékbanszeresülők, rendszeresen háztartást vezető háziasszonyok. A MEH-megbízott a falusi lakóterületen az állami vállalatoktól és a szövetkezetek falusi bálthálózatában, valamint a falun lévő ktsz-eknél, magán-kisiparosoknál, magán-kiskereskedőknél gyűjtethet. A begyűjtött hulladékganyagokért meghatározott jutalékot kap. A helyi lehetőségek szerint a megbízott a MEH Vállalat egyértékesével esetleg a szomszédos községekben is gyűjtethet. Részletes tájékoztatást adnak a MEH Vállalatok.